Sistemi linearnih jednafina

Neka je dat sistem linearnih jediraa

a X +...+ax =b;

a X +..+a,x =b,

pri cemu su svi koeficijenti iR.

&, - Q, _ &, - Q, b1
Matricu A=| - | nazivamomatrica sistema a matricuA=|" - | .
aml e a'mn aln e amn bn

prosirena matrica sistema

Kroneker-Kapelijeva teorema: Sistem je saglasan akkofjangA = rangA.



rangA=rangA <  sistem je nemogu

=n < sistem je odden

rangA= rangA . .
<n < sistem je neoditen

n {e broj promenljivih u sistemu)



1. Resiti sistem linearnih jedn&ina u zavisnosti od vrednosti realnog parametra:
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Sistem je neodten.
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(nemarkiranu promenljivu zamenimo proizvoljnparametrom)
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2) X+y—z+t= 2
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1° zap= 4 rangA=2, rangA= 3, pa sistem nema resenja

2° zap= ¢ rangA=rangA=3< 4, pa je sistem neodten
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X+y—z+t=2
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1° zap= 4 rangA=2, rangA= 3, pa sistem nema resenja

2° zap= 4 rangA=rangA=3< 4, pa je sistem neodten
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1° zap=1 rangA= 2, rangA= 3, pa sistem nema redenja

2° za p=-2 rangA=2=rangA< 3, pa je sistem neodten

3% za p=1p=-2 rangA=rangA=3 sistem je odrden
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4 x+y+z=3
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1° zap=-2 rangA= 2, rangA= 3, pa sistem nema resenja
2° za p=3 rangA=2=rangA< 3, pa je sistem neodten

3% za p=3,p=-2 rangA=rangA=3, pa je sistem odden
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rangA=rangA, pa sistem nema resSenja
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sistem nema reSenja
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iImamo dva podstiaja:
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B. za p=2, reSavéemo sistem
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A. zap=-7, rangA=3, rangA= 4, pa Sistem nema reSenja

B. zap=-7, rangA=3=rangA, pa je sistem odden i reSenja nalazimo reSavéaju
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